

广州市交通运输局就修订行政处罚裁量权基准征求意见

利用非机动车搭载客 首次违法罚款二千

新快报讯 记者王彤报道 近日,广州市交通运输局在官网挂出了关于征求修订《广州市交通运输局行政处罚裁量权基准》意见的通告。在禁止吸烟场所或者区域内吸烟或者携带燃着的卷烟、雪茄烟、烟斗,责令限期改正并统一罚款50元。

记者在《交通运输和城市道路行政处罚裁量标准(其他)》中发现,利用非机动车和摩托车从事经营性客运或者货运活动的,第一次查处违法程度较轻,责令停止经营并处二千元罚款;第二次违法程度一般,除责令停止经营外处五千元罚款;第三次违法程度较重,罚款金额升至一万元。违法程度特别严重的情形包括:(一)一年内营运三次以上;(二)行业

主管部门认定为车辆安全性能不合格的;(三)上下班高峰期或者人流密集时段在汽车站、火车站、地铁站出入口、专业批发市场、商场、展览馆等公共场所从事营运的;(四)非下肢残疾人驾驶残疾人机动车轮椅车营运的;(五)以暴力等手段妨碍执法的。除责令停止经营外,符合一项加重情节的处一万元罚款,符合二项加重情节的处二万元罚款,符合三项及以上加重情节的处三万元罚款。

此外,应当设置吸烟室或者划定吸烟区而没有设置或者划定,按一般、较重、严重的违法程度分别处10000元、20000元、30000元罚款。在禁止吸烟场所或者区域内吸烟或者携带燃着的卷烟、雪茄烟、烟斗,统一罚款50元并责令

限期改正。

据悉,为规范行政处罚自由裁量权,促进合理行政,市交通运输局在原有自由裁量权基准的基础上,修订形成了《广州市交通运输局行政处罚裁量权基准(征求意见稿)》,拟同时废止原《广州市交通运输局关于印发广州市交通运输局行政处罚裁量权基准的通知》(穗交运规字〔2023〕5号)。5月18日前,公众可反馈意见。途径如下:

(一)信函寄至:广州市天河区黄埔大道中120号广州市交通运输局执法监管处(邮编:510655)。

(二)电话:020-38689585。

(三)电子邮件:sjwzfbjgbs@gz.gov.cn。



据新华社电 我国首艘深远海多功能科学考察及文物考古船4月20日在广州出坞。该船由我国自主设计和建造,它的建造出坞,标志着我国在冰区深海科考装备和船舶设计自主可控方面取得重要进展。

这艘可进行深海科学考察及文物考古、夏季可进行极区海域考察的

新型多功能科考船舶,具备无限制水域航行、载人深潜、深海探测等功能,可为深远海地质、环境和生命科学相关前沿问题研究提供所需的样品和环境数据,支持深海核心技术装备的海上试验与应用。

这艘深远海多功能科学考察及文物考古船总投资约8亿元,建造内容包

括船舶系统、载人深潜水面支持系统和综合科考作业系统。该船续航力15000海里、载员80人。此次出坞后,将开展设备调试和系统联调、船舶海试和科考设备海试等,预计于2025年完工交船投入海上作业。未来将成为我国多体系融合、多学科交叉、协同行动创新的开放共享型海上平台。

广州人大开展涉电动单车法律法规执法检查

聚焦生产、销售、行驶、存放、充电等方面

新快报讯 记者黄闻禹报道 4月19日,广州市人大常委会召开涉电动自行车法律法规执法检查动员部署会,市、区人大即日起围绕电动自行车生产、销售、行驶、存放、充电等方面法律法规实施情况联动开展执法检查,找准问题、了解实情,为市人大常委会围绕电动自行车进行审议、开展专题询问以及高质量制定《广州市电动自行车管理条例》提供一线调研情况。

为制定电动自行车管理规定打基础

据了解,广州市电动自行车登记上牌量已超过470万辆,远超机动车保有量。电动自行车违法改装、擅闯红灯、超速行驶、违规充电停放等已成为人民群众身边的突出安全隐患。目前,尚没有关于电动自行车管理的专门法律,相关管理依据散见于产品质量法、道路交通安全法、广州市非机动车和摩托车管理条例等法律法规。

为了使广州市电动自行车管理有法可依,广州市人大常委会把制定广州市电动自行车管理规定列入了今年的立法工作计划,将把电动自行车的生产、销售、行驶、存放、充电等全过程纳入法治轨道。

因此,此次执法检查也是通过市区联动,广泛发动人大代表参与,找准问题、了解实情,收集意见建议的过程。广州市人大常委会将围绕电动自行车进行审议、开展专题询问,对在执法检查中发现的问题,向公安、市场监督管理部门提出意见建议。同时为高质量制定《广州市电动自行车管理条例》打下坚实基础,为推动整治电动自行车乱象、规范电动自行车管理,消除群众身边的安全隐患提供有力法律支持。

执法检查的重点为“防篡改”情况

根据工作部署,今年4月至7月,广州市人大常委会联动11个区人大常委会、组织全市各级人大代表组成执法检

查组,深入销售和维修门店、路面执法点以及电动自行车停放场所等,对全市电动自行车销售、行驶、存放、充电等环节开展全方位、全链条、全覆盖检查。同时,结合“更好发挥人大代表作用”主题活动,广泛发动各级人大代表参与,通过暗访、代表随手拍、代表进社区听取群众意见等方式,掌握实际情况,梳理问题症结,提出对策建议。

据了解,此次执法检查的重点为销售环节的“防篡改”情况,使用环节的加改装情况,行驶环节的闯红灯、超速行驶情况,存放环节的违规充电停放情况等突出问题,充分了解相关法律法规执行情况,广泛听取人民群众意见。执法检查还将采取调研座谈、随机抽查、下沉访谈、市区人大联动检查、人大检察同向监督、网络舆情大数据分析、问卷调查、执法普法同步等方式进行,并形成执法检查报告稿。根据执法检查报告形成审议意见交政府研究处理。

省人社厅举办材料行业青年科技人才对接会

51家企业为“材”引“才” 580人次初步达成意向

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员粤仁宣报道 为满足新材料产业对应用型、创新型人才紧迫需求,助力广东省材料产业高质量发展,4月20日,广东省人力资源和社会保障厅在粤港澳大湾区(广东)人才港专门举办材料行业青年科技人才对接会。51家省内材料领域企事业单位进场揽才,提供博士岗位619个、硕士岗位350个,910人次入场洽谈,580人次初步达成就业意向。

芳白城际铁路双盾始发 共14台盾构机正在掘进

新快报讯 记者李佳文 通讯员汤其武 宋晓萍报道 4月18日,随着“中建芳白9号”和“中建芳白12号”盾构机转动刀盘开始掘进施工,标志着芳白城际铁路“白方”盾构井至方石站(简称“白方区间”)左、右线隧道均已进入盾构施工阶段。

截至目前,芳白城际(芳村—白云机场北)土建工程累计完成22%,10座车站中,1座已封顶,8座进行土建施工,剩余1座进行前期准备;10个区间中,6个进行土建施工,其余4个进行前期准备;出入段线Ⅱ、Ⅲ、Ⅳ线进行土建施工,共有14台盾构机正在掘进。(注:以上车站名称仅为工程暂定名称,标准站名应以市政府批准公布为准。)

广花城际铁路建设 按下“加速键” 盾构机密集始发

新快报讯 记者李佳文 通讯员林佳 郭晓春 郭伟报道 4月20日,“铁兵·广花18号”转动直径达8.8米的盾构刀盘,开启广花城际铁路方应明挖段至应湖线路所盾构区间(“方应区间”)右线隧道掘进施工。在应湖线路所至凤凰南路站区间(“应凤区间”),“铁兵·广花20号”也蓄势待发,负责右线隧道的掘进工作。

截至目前,广花城际(广州东—花都天贵)土建工程累计完成26%,7座车站均进行土建施工;7个区间中,5个进行土建施工,其余进行前期准备;共7台盾构机正在掘进。空港车辆段进行土建施工。(注:以上车站名称仅为工程暂定名称,标准站名应以市政府批准公布为准。)

